
LECŢIA 42 
 
1. Şi-a uitat oare Dumnezeu promisiunea pentru că trecuseră mulţi ani de 
când a spus că va trimite un Mântuitor? 
-Nu. 
 
2. Cui a încredinţat Dumnezeu mesajul Său despre venirea Mântuitorului? 
-Profeţilor. 
 
3. Unde au fost scrise aceste mesaje, încredinţate de Dumnezeu profeţilor 
cu privire la venirea Mântuitorului? 
-În Cartea lui Dumnezeu, Biblia. 
 
4. Au ascultat oare cei mai mulţi dintre copiii lui Israel cuvintele profeţilor lui 
Dumnezeu? 
-Nu. 
 
5. Ce au făcut israeliţii profeţilor lui Dumnezeu? 
-I-au omorât. 
 
6. De cine au ascultat copiii lui Israel, în loc să asculte de profeţii lui 
Dumnezeu?  
-De profeţii falşi. 
 
7. Falşii profeţi afirmau că ei spun adevărurile lui Dumnezeu, dar de fapt, 
ce spuneau ei oare? 
-Minciunile lui Satana. 
 
8. A primit Dumnezeu închinarea copiilor lui Israel care se închinau şi la 
idolii făcuţi de ei şi lui Dumnezeu în templu? 
-Nu. 
 
9. De ce nu a acceptat Dumnezeu închinarea israeliţilor care se închinau şi 
la chipurile făcute de ei şi lui Dumnezeu în templu? 
-Pentru că Dumnezeu ştia că ei se închinau Lui numai cu buzele. 
-Pentru că Dumnezeu ştia că ei se închinau chipurilor în inima lor. 
 

10. Cine cunoaşte totul despre inimile noastre? 
-Dumnezeu. 



11. Ce spune Dumnezeu despre inimile noastre? 
-Dumnezeu spune că inimile noastre sunt pline de păcat. 
 
12. Erau şi israeliţi care se închinau numai lui Dumnezeu, deşi cei mai mulţi 
se închinau la idoli? 
- Da. Erau puţini. 
 
13. Pe cine aşteptau israeliţii care se închinau numai lui Dumnezeu?             
-Ei aşteptau ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul.                                             

-Dumnezeu este răbdător.                                                                                
-Dumnezeu aşteaptă ca oamenii să se întoarcă de la calea păcatului şi să 
urmeze calea lui Dumnezeu. 

-Dumnezeu a aşteptat 120 de ani pe oamenii din vremea lui Noe să se 
întoarcă de la calea păcatului şi să urmeze calea lui Dumnezeu. 
-Dumnezeu a aşteptat mai mult de 200 de ani pentru ca israeliţii să se 
întoarcă de la calea păcatului şi să urmeze calea lui Dumnezeu. 
 
-Dar israeliţii nu s-au întors de la calea păcatului. 
-Israeliţii s-au gândit că Dumnezeu o să uite de păcatele lor. 
 
-A uitat oare Dumnezeu de păcatele lor? 
-Nu. 
-Israeliţii s-au gândit că Dumnezeu nu o să-i pedepsească pentru păcat. 

-Pedepseşte oare Dumnezeu păcatul în întregime?                                                     
-Da. 

-Aşa cum Dumnezeu a pedepsit păcatul oamenilor din zilele lui Noe, tot 
aşa a pedepsit Dumnezeu şi păcatul israeliţilor. 
 
-Cum a pedepsit Dumnezeu cele zece triburi ale lui Israel? 
-Dumnezeu a trimis pe asirieni să cucerească cele zece triburi ale lui Israel 
şi asirienii i-au făcut sclavii lor. 

 
Haideţi să citim 2 Împăraţi 17:5-8  

 
5-Şi împăratul Asiriei a străbătut toată ţara şi s-a suit împotriva Samariei, 
pe care a împresurat-o timp de trei ani.  



6-În al noualea an al lui Osea, împaratul Asiriei a luat Samaria şi a dus pe 
Israel în robie în Asiria, l-a pus să locuiască la Halah şi la Habor, langă râul 
Gozan şi în cetăţile mezilor.  

7-Lucrul acesta s-a întâmplat pentru că copiii lui Israel au păcătuit 
împotriva Domnului Dumnezeului lor care-i scosese din ţara Egiptului, de 
sub mâna lui Faraon, împaratul Egiptului, şi pentru că s-au închinat la alţi 
dumnezei.  

8-Au urmat obiceiurile neamurilor pe care Domnul le izgonise dinaintea 
copiilor lui Israel şi obiceiurile rânduite de împaraţii lui Israel.  

-Sirienii au cucerit cele zece triburi ale lui Israel şi au luat pe mulţi dintre ei 
în Asiria ca să-i facă robi. 
-Asirienii au adus alţi oameni din alte ţări ca să locuiască împreună cu 
israeliţii şi să rămână în ţinutul lui Israel. 
 
-Oamenii care au fost aduşi în ţară din alte părţi, nu credeau în Dumnezeu, 
ci se închinau la idolii pe care şi-i făceau singuri. 
-Aceşti oameni s-au căsătorit cu copiii israeliţilor rămaşi în ţara lui Israel şi 
au format un nou neam de oameni. 
 
-Aceşti oameni se numeau samariteni. 
-Samaritenii se închinau lui Dumnezeu în felul lor şi nu conform căii lui 
Dumnezeu. 

-După ce Dumnezeu a pedepsit cele zece triburi ale lui Israel, cum a 
pedepsit Dumnezeu cele două triburi ale lui Iuda?                                                                
-Dumnezeu a trimis pe babilonieni să cucerească cele două triburi ale lui 
Iuda şi babilonienii i-au făcut sclavii lor. 

Haideţi să citim 2Împăraţi 25:1-7  
 

1-În al noualea an al domniei lui Zedechia, în a zecea zi a lunii a zecea, 
Nebucadneţar, împaratul Babilonului, a venit cu toată oştirea lui împotriva 
Ierusalimului; a tăbărât înaintea lui şi a ridicat întărituri de jur împrejur.  

2- Cetatea a fost împresurată până la al unsprezecelea an al împăratului 
Zedechia.  



3-În ziua a noua a lunii a patra, era mare foamete în cetate şi nu era pâine 
pentru poporul ţării.  

4-Atunci s-a facut o spărtura în cetate; şi toţi oamenii de război au fugit 
noaptea, pe drumul porţii dintre cele două ziduri de langă grădina 
împăratului, pe când haldeii înconjurau cetatea. Fugarii au apucat pe 
drumul care duce în câmpie.  

5-Dar oştirea haldeilor a urmărit pe împărat şi l-a ajuns în câmpiile 
Ierihonului, şi toată oştirea lui s-a risipit de la el.  

6-Au prins pe împărat şi l-au suit la împăratul Babilonului, la Ribla; şi s-a 
rostit o hotărâre împotriva lui.  

7-Fiii lui Zedechia au fost înjunghiati în faţa lui; apoi lui Zedechia i-au scos 
ochii, l-au legat cu lanţuri de aramă şi l-au dus la Babilon.  

-Babilonienii au cucerit cele două triburi ale lui Iuda, au luat pe mulţi dintre 
ei şi i-au dus la Babilon, unde i-au făcut robii lor. 
 
-Babilonienii au mai distrus şi cetatea Ierusalimului. 

 
Haideţi să citim 2 Împăraţi 25:9-12 şi 21 

  
-A ars Casa Domnului, casa împăratului şi toate casele Ierusalimului; a pus 
foc tuturor caselor care aveau vreo însemnatate oarecare.  
 
10-Toată oştirea haldeilor, care era cu căpetenia străjerilor, a dărâmat 
zidurile dimprejurul Ierusalimului.  

11-Nebuzaradan, căpetenia străjerilor, a luat robi pe cei ce mai rămăseseră 
în cetate din popor, pe cei ce fugiseră la împăratul Babilonului şi pe 
cealaltă mulţime.  

12-Însă căpetenia strajerilor a lăsat ca vieri şi lucrători de pământ caţiva din 
cei mai săraci din ţară.  

21-Aşa a ajuns Iuda în robie, departe de ţara sa.  
 
-Cum au distrus babilonienii cetatea Ierusalimului? 
-Au dat foc templului. 
-Au ars tot Ierusalimul. 
-Au dărâmat zidurile care înconjurau cetatea. 



-Dumnezeu a pedepsit cele zece triburi ale lui Israel şi cele două triburi ale 
lui Iuda pentru că ei nu s-au întors de la calea păcatului. 
 
-După mulţi ani, oamenii lui Iuda care locuiau în Babilon au strigat către 
Dumnezeu. 
-Ei au strigat către Dumnezeu, şi-au mărturisit păcatele lor şi I-au cerut lui 
Dumnezeu să-i ierte. 
 
-Pentru că Dumnezeu este plin de milă, Dumnezeu a îngăduit ca mulţi 
dintre ei să se întoarcă la Ierusalim. 
 
-Ce au făcut oamenii lui Iuda când s-au întors la Ierusalim? 
-Ei ai reconstruit templul. 
-Ei au reconstruit cetatea Ierusalimului. 
-Ei au reconstruit zidurile care înconjurau cetatea Ierusalim. 
 
-Oamenii lui Iuda care s-au întors la Ierusalim au primit un nume nou. 
 
-Care era noul nume al oamenilor lui Iuda care s-au întors la Ierusalim? 
-Iudei.                                                                                                                                 
 
-Deşi iudeii se închinau lui Dumnezeu, ei au continuat să se închine şi la 
chipurile pe care le făceu ei. 
-De aceea, Dumnezeu a trimis încă două neamuri să-i cucerească pe iudei. 

-Care sunt cele două neamuri pe care Dumnezeu le-a trimis ca să-i 
cucerească pe iudei? 
-Grecii şi romanii. 
 
-Mai întâi, Dumnezeu i-a trimis pe greci să-i cucerească pe iudei. 
 
-Grecii i-au înfrânt pe iudei şi le-au cucerit ţinutul. 
-Grecii i-au învăţat pe iudei limba greacă. 
 
-După greci, Dumnezeu i-a trimis pe romani să-i cucerească pe iudei. 
 
-Romanii i-au înfrânt pe iudei şi le-au cucerit ţinutul. 
-Romanii i-au pus pe iudei să plătească taxe. 
-Romanii au pedepsit mulţi iudei prin cucificare, bătându-i în cuie pe o 
cruce de lemn. 



-Împăratul roman se numea cezar. 
-Cezarul locuia la Roma. 
 
-La cine se închinau romanii? 
-Romanii se închinau la mulţi idoli. 
-Romanii se mai închinau şi regelui lor, adică cezarului. 
 
-Între cei care locuiau în Ierusalim, existau trei grupuri de lideri iudei. 
-Erau scribii (cărturarii), fariseii şi saducheii. 
 
-Unii dintre liderii iudeilor erau scribii (cărturarii). 

-Cine erau aceşti cărturari?                                                                                               
-Cărturarii erau liderii iudei care puneau în scris cuvintele lui Dumnezeu. 

-Cu mult timp în urmă, nu existău cărţi, aşa cum avem noi astăzi. 
-Cînd oamenii vroiau să scrie ceva, ei scriau pe o bucată lungă de hârtie pe 
care o rulau la ambele capete. 
 
-Moise a scris Cuvintele lui Dumnezeu pe o bucată lungă de hârtie care a 
fost rulată la ambele capete. 
-Pentru că tot mai mulţi oameni vroiau să citească Cuvintele lui Dumnezeu 
a fost necesar să scrie Cuvintele lui Dumnezeu pe alte bucăţi de hârtie. 
 
-Toată durata zilei, scribii (cărturarii) aveau să scrie pe suluri noi de hârtie, 
aceleaşi Cuvinte ale lui Dumnezeu, care erau pe vechile suluri. 
-Pentru că scribii tot timpul scriau Cuvintele lui Dumnezeu, ei erau foarte 
mândri. 
-Pentru că scribii tot timpul scriau Cuvintele lui Dumnezeu, ei credeau că 
le-au înţeles. 
 
-Doar scrisul Cuvintelor lui Dumnezeu te face să le şi înţelegi?  
-Nu. 
 
-Doar pentru faptul că scribii stăteau tot timpul şi scriau Cuvintele lui 
Dumnezeu, ei credeau că erau fără păcat. 
 
-Doar scrisul Cuvintelor lui Dumnezeu te face oare fără păcat? 
-Nu. 
-Cei mai mulţi dintre scribi nu credeau în Dumnezeu cu adevărat. 



-O altă parte a liderilor iudeilor se numeau farisei. 
 
-Cine erau fariseii?                                                                                                         
-Fariseii erau liderii iudeilor care îi învăţau pe oameni Cuvintele lui 
Dumnezeu. 

-Fariseii îi mai învăţau pe iudei legile lui Dumnezeu.  
-În completare, fariseii îşi făceau propriile lor reguli; ei îi învăţau pe iudei 
toate aceste reguli. 
-Fariseii credeau că ei ascultă toate poruncile lui Dumnezeu. 
 
-Poate cineva să asculte toate poruncile lui Dumnezeu? 
-Nu. 
 
-Pentru că fariseii totdeauna învăţau pe alţii Cuvintele lui Dumnezeu, ei 
erau foarte mândri. 
-Pentru că fariseii totdeauna învăţau pe alţii Cuvintele lui Dumnezeu, ei 
credeau că le-au şi înţeles. 
  
-Doar pentru că înveţi pe alţii Cuvintele lui Dumnezeu, te face pe tine să le 
înţelegi? 
-Nu. 
 
-Pentru că fariseii totdeauna învăţau pe alţii Cuvintele lui Dumnezeu, ei 
se credeau fără păcat. 
 
-Doar pentru că înveţi pe alţii Cuvintele lui Dumnezeu, te face pe tine fără 
păcat? 
-Nu. 
 
-Cei mai mulţi dintre farisei nu credeau în Dumnezeu cu adevărat. 
 
-Alţii lideri ai iudeilor se numeau saduchei. 
 
-Cine erau saducheii? 
-Saducheii erau conducători iudei care erau bogaţi şi care păzeu templul. 
 
-Pentru că saducheii păzeau templul, ei erau foarte mândri. 
-Pentru că saducheii aveau foarte mulţi bani ei se credeau fără păcat. 



-Doar faptul că ai bani, te face oare fără păcat?                                                             
-Nu. 

-Cei mai mulţi dintre saduchei nu credeau cu adevărat în Dumnezeu. 
 
-În acea perioadă, iudei au construit anumite case pe care le numeau 
sinagogi. 
 
-Ce erau sinagogile? 
-Sinagogile erau casele în care iudeii se întâlneau pentru ca să citească  şi 
să discute scrierile lui Moise. 
 
-Iudei au construit sinagogi în fiecare dintre oraşele lor. 
-În ultima zi a săptămânii, iudeii mergeau la sinagogă şi ascultau din 
scrierile lui Moise. 
 
-De multe ori, oamenii explicau scrierile lui Moise. 
-Dar pentru că oamenii nu credeau în Dumnezeu, explicarea scrierilor lui 
Moise era greşită. 
 
-Pe vreme aceea, cei mai mulţi dintre iudei nu credeau în Dumnezeu cu 
adevărat. 
 
-Erau oare, pe vremea aceea şi iudei care credeau în Dumnezeu cu 
adevărat? 
-Da. 
-Erau câţiva care credeau în Dumnezeu cu adevărat. 

-Aceşti iudei aşteptau ca Dumnezeu să trimită Mântuitorul. 

 

 


